
 
 

Motivacija mladih za migracijom i zasnivanjem obitelji 

Istraživanje je provedeno na prigodnom uzorku od 660 mladih ispitanika iz cijele Hrvatske. U samom 

istraživanju nastojali smo ispitati motivaciju mladih za iseljavanjem i zasnivanjem obitelji. Odnosno, 

ispitali smo na koji način su politička participacija, društvena aktivnost, dob odseljenja od roditelja, broj 

braće i sestara, religioznost i drugi čimbenici povezani sa željom mladih za iseljavanjem iz Hrvatske i 

željom mladih za iseljavanjem i imanjem djece. 

Iseljavanje 

Pitali smo mlade u kojoj mjeri, na skali od 1 do 10, bi željeli iseliti iz Hrvatske, kao i kolikom procjenjuju 

vjerojatnost da će otići. Prosječni odgovor na oba pitanja bio je nešto malo iznad 4, točnije 4.4 i 4.0, što 

znači da su mladi podijeljeni oko želje za odlaskom. Također, gotovo polovina mladih, njih 49 %, mladih 

se izjasnilo da povremeno ili često razmišljaju o odlasku iz Hrvatske. 

Prema tome, naše istraživanje upravo je potvrdilo pojavu kojoj svjedočimo već godinama, a to je da 

značajan broj mladi ozbiljno razmišlja o odlasku, a i nažalost u velikom broju zaista i odlaze. Bitno je 

razumjeti da mladi ne odlaze impulzivno, već da je to nešto o čemu razmišljaju i razmatraju opcije prije 

nego što odu. 

Zasnivanje obitelji 

Broj djece koji ispitani mladi u prosjeku žele imati je 2.4, što je znatno više od prosječnog broja djece u 

Hrvatskoj što znači da mladi žele više djece nego što ih zaista imaju. Prema tome, razlog toga što mladi 

nemaju više djece nije isključivo taj da ih ne bi htjeli nego očito postoje i druge otegotne okolnosti s 

kojima se suočavaju i s kojima se svakako kao društvo moramo suočiti i ponuditi rješenja kako bismo 

uspjeli adekvatno riješiti ovaj bitan problem. 

Politička participacija 

Rezultati vezani uz političku participaciju mladih je ohrabrujuća. 58 % ispitanika se izjasnilo da uvijek 

glasa na parlamentarnim izborima, 65 % uvijek glasa na predsjedničkim izborima 60 % ih uvijek glasa 

na lokalnim izborima, dok se broj onih koji nikada ne glasuje kreće između 7 i 9 % ovisno o vrsti izbora. 

Čak 88 % mladih vjeruje da bi bilo bolje kada bi više građana izlazilo na izbore. 

Rezultati istraživanja ukazuju na to da su mladi politički aktivni i svjesni važnosti političke participacije, 

barem kada je riječ o sudjelovanju na izborima, odnosno postotci onih koji su se izjasnili da uvijek 

glasuju su nešto viši od očekivanog. Zanimljivo je da mladi najviše izlaze na predsjedničke izbore što 

bi moglo ukazivati da upravo te izbore ili samo instituciju predsjednika Republike percipiraju 

najvažnijom. 

Istraživanjem smo utvrdili da mladi koji češće glasuju na izborima, imaju manju želju za iseljavanjem. 

Prema tome, jedan od čimbenika iseljavanja svakako bi mogla biti politička apatija, odnosno nedostatak 

vjere da mogu u društvu nešto promijeniti i popraviti. Bitno je mladima omogućiti utjecaj na političke 

procese jer ipak su oni ti na kojima svijet ostaje. 

15% mladih je aktivno u civilnom društvu, a 7 % u političkoj stranci, što ukazuje na to da jedan dio 

mladih ima potrebu i na aktivniji način politički djelovati. Mladi koji su aktivniji u civilnom društvu u 

prosjeku žele imati više djece, ali u nešto kasnijoj dobi te u manjoj mjeri žele iseliti od onih koji nisu 

aktivni u civilnom društvu. Slična je stvar s aktivnošću u vjerskoj zajednici. Mladi koji su aktivniji u 

vjerskoj zajednici žele imati više djece, i to u ranijoj dobi te manje žele iseliti. 



 
Prema tome, mladi koji su društveno aktivniji i uključeniji u zajednicu žele više djece i manje žele iseliti, 

što je sasvim očekivano s obzirom da društveno djelovanje može smanjiti apatiju te omogućiti mladima 

proaktivnost. Članstvo u političkoj stranci je povezano sa nižom željom za iseljavanjem, ali nije 

povezano sa željenim brojem djece. 

Posao 

Na skali od 1 do 10, prosječna vjerojatnost iseljavanja mladih u javnom sektoru je 3.1, a u privatnom 4, 

što znači da mladi zaposleni u privatnom sektoru više žele iseliti od mladih koji su zaposleni u javnom 

sektoru. Javni sektor svakako pruža veću sigurnost posla mladima, što nažalost čini se nije slučaj u 

privatnom. U gospodarskom smislu svakako je problem što mladi u privatnom sektoru više žele otići. 

Također, niže zadovoljstvo poslom je povezano sa većom vjerojatnošću iseljavanja, što je vjerujem 

sasvim očekivano. Mladima je potrebno pružiti posao koji će zadovoljiti njihove, prije svega ljudske, 

ali i profesionalne potrebe, potrebno je stvoriti poticajne radne uvjete te raditi na usklađivanju života i 

rada. 

Obitelj 

Postotak mladih između 18 i 30 godina koji žive s roditeljima je 51 %, dok oni koji su se odselili od 

roditelja su to uglavnom učinili sa 18 ili 19 godina, što se poklapa sa odlaskom na studij. 

U svakom slučaju, jasno je da velik dio mladih dugo živi s roditeljima, što im svakako daje financijsku 

sigurnost, ali može biti povezano i sa kasnijim zasnivanjem obitelji, što smo i potvrdili u istraživanju. 

Naime, oni mladi koji su se kasnije iselili od roditelja, žele i kasnije imati djecu. 

Mladi koji imaju više braće i sestara žele sami imati više djece, a oni koji imaju članove obitelji u 

dijaspori vjerojatnije će iseliti. To ukazuje na činjenicu da upravo u obitelji učimo vrijednosti i obrasce 

ponašanja koje sami primjenjujemo u kasnijem životu. Ukoliko je netko kao dijete imao priliku biti dio 

velike obitelji, veća je šansa da će takvu obitelj prepoznati kao vrijednu i uobičajenu pa će i sam težiti 

takvoj obitelji. Ukoliko je netko u obitelji svjedočio iseljavanju bliskih osoba ili slušao o njima, 

vjerojatnije je da će i sam razmišljati o odlasku. 

Na kraju, mladi koji su sebe procjenjivali religioznijima u prosjeku žele više djece te manje žele iseliti. 

Religija svakako ispunjava razne ljudske potrebe, od potrebe za pripadanjem do potrebe za smislom. To 

ukazuje na činjenicu da su i vrijednosti svakako povezane s demografskim problemima te je potrebno 

usmjeriti se, ne samo na ekonomski, već i na vrijednosni i kulturalni aspekt ovog problema. 


